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Sažetak 

 

Tema završnog rada je „Utjecaj pandemije COVID-19 na komunalna društva na području 

Sjeverozapadne Hrvatske”. U radu je analizirano i uspoređeno poslovanje pet komunalnih 

društava s područja Sjeverozapadne Hrvatske. Korišteni su javno dostupni podaci godišnjih 

financijskih izvještaja poduzeća GKP Čakom d.o.o. Čakovec, GKP Komunalac d.o.o. 

Koprivnica, Lukom d.o.o. Ludbreg, Čistoća d.o.o. Varaždin i Novokom d.o.o. Novi Marof. 

Analizirano je poslovanje u razdoblju od 2018. – 2022. godine navedenih poduzeća. Na 

temelju vertikalne i horizontalne analize bilance i računa dobiti i gubitka te financijskih 

pokazatelja donešen je zaključak u kojoj mjeri i na koji način je pandemija utjecala na 

poslovanje komunalnih društava te koje od navedenih poduzeća je pretrpjelo najveće 

posljedice, a koje je najuspješnije i posluje najbolje.  

 

 

Ključne riječi: financijski pokazatelji, analiza financijskih izvještaja, sjeverozapadna Hrvatska, 

pandemija COVID-19, komunalna društva 
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1. Uvod 
 

1.1. Predmet i cilj istraživanja 
    
    Predmet ovog rada je analizirati utjecaj pandemije COVID-19 na poduzeća koja se bave 

komunalnom djelatnošću na području sjeverozapadne Hrvatske. Pandemija uzrokovana 

koronavirusom SARS-CoV-2 izrazito se brzo proširila te je u vrlo kratkom roku zahvatila veliki 

dio svijeta. Ostavila je ogromne posljedice kako na zdravlje ljudi tako i na svjetsko 

gospodarstvo. Cilj rada je prikazati i analizirati kakav je utjecaj pandemija imala na pet vodećih 

poduzeća sjeverozapadne Hrvatske u sektoru komunalnih djelatnosti.  

 

1.2. Problem istraživanja 
 
    U radu je opisana pojava COVID-19 te njezin utjecaj na svjetsko gospodarstvo i 

gospodarstvo Republike Hrvatske. Analiziralo se poslovanje poduzeća Čistoća d.o.o. Varaždin 

u razdoblju od 2018. - 2022. godine kako bi se vidjelo kakve je posljedice ostavila pandemije. 

Poslovanje navedenog poduzeća usporedilo se poduzećima GKP Čakom d.o.o. Čakovec, 

GKP Komunalac d.o.o. Koprivnica, Lukom d.o.o. Ludbreg i Novokom d.o.o. Novi Marof te je 

prikazano na koje poduzeće je pandemija ostavila najveći trag, a koje poduzeće je uspjelo 

najbolje reagirati na krizu.  

 

1.3. Struktura i sadržaj rada 
 
   Ovaj rad sastoji se od 6 poglavlja. U uvodnom dijelu objašnjeni su predmet i cilj istraživanja, 

problem istraživanja te struktura i sadržaj rada. Nakon uvoda slijede dva teorijska poglavlja. U 

drugom poglavlju opisuje se nastanak pandemije, te njezin utjecaj na hrvatsko i svjetsko 

gospodarstvo. Treće poglavlje bavi se instrumentima i postupcima analize financijskih 

izvještaja. Objašnjeno je što je analiza financijskih izvještaja, kako se provodi vertikalna i 

horizontalna analiza bilance i računa dobiti i gubitka te su navedeni i objašnjeni pokazatelji 

sigurnosti i uspješnosti poslovanja. Nakon teorijskog dijela slijedi istraživački dio rada. U 

četvrtom poglavlju analizirano je poduzeće Čistoća d.o.o. Varaždin pomoću vertikalne i 

horizontalne analize bilance i računa dobiti i gubitka. Izračunati su pokazatelji sigurnosti 

poslovanja (pokazatelji likvidnosti, zaduženosti i aktivnosti) i pokazatelji uspješnosti poslovanja 

(pokazatelji ekonomičnosti i profitabilnosti). Četvrto poglavlje završava izračunom Altmanov-a 

Z-Score-a za 2022. godinu. U petom poglavlju paralelno su izračunati pokazatelji sigurnosti i 

uspješnosti poslovanja poduzeća GKP Čakom d.o.o. Čakovec, Komunalac d.o.o. Koprivnica, 

Lukom d.o.o. Ludbreg i Novokom d.o.o. Novi Marof te su isti uspoređeni pokazateljima 
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poduzeća Čistoća d.o.o. Varaždin. Posljednje poglavlje ujedno je i zaključak u kojem su 

izneseni najvažniji rezultati dobiveni na temelju teorijskog i praktičnog dijela rada. Formulirano 

je i mišljenje o navedenoj temi i dobivenim rezultatima provedenog istraživanja.  
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2. Pandemija COVID-19 
 

2.1. Utjecaj pandemije na gospodarstvo Republike 
Hrvatske 

 
COVID-19 akutna je virusna bolest uzrokovana koronavirusom SARS-CoV-2. Pandemija 

COVID-19 službeno je započela u prosincu 2019. godine u gradu Wuhanu, u provinciji Hubei 

u Kini te se odonda nastavlja širiti svijetom. Svjetska zdravstvena organizacija (WHO) u ožujku 

2020. proglasila je pandemiju bolesti COVID-19 koja se smatra najvećom globalnom 

zdravstvenom katastrofom stoljeća. Prvi slučaj zaraze u Republici Hrvatskoj zabilježen je u 

veljači 2020. godine. Opće je poznato da se COVID-19 jako brzo širi te je velik broj zemalja 

među kojima i Hrvatska uvelo brojne mjere s ciljem sprječavanja daljneg širenja virusa. Neke 

od mjera koje je uvela vlada Republike Hrvatske bile su nošenje maski, držanje socijalne 

distance, ograničeno kretanje, zabrana okupljanja i još niz drugih mjera. Strah od zaraze sebe 

i svojih bližnjih, posljedice mjera socijalne distanciranosti i ekonomske posljedice pandemije 

mogu imati jak učinak na mentalno zdravlje svih ljudi. Razorni učinci pandemije na mentalno 

zdravlje i psihološku dobrobit rezultat su neočekivanosti pojave i brzine širenja virusa, 

protuepidemijskih mjera, preopterećenosti zdravstvenih sustava, informacija o velikom broju 

umrlih od posljedica ove bolesti, ekonomskih gubitaka ili gubitka zaposlenja (Mari i Oquendo, 

2020).  

 

Za razliku od prethodnih kriza, kriza izazvana pandemijom virusa COVID-19 uzrokovala je čak 

četiri negativna šoka: 

1. šok ponude 

2. šok potražnje 

3. šok negativnih očekivanja i neizvjesnosti i 

4. potencijalni šok nepravovremenih i neadekvatnih reakcija makroekonomskog 

menadžmenta (Čavrak, 2020). 

 

Prvi šok je šok ponude koji počinje zdravstvenim šokom jer su poduzeća obustavila svoje 

djelatnosti kao posljedica poduzetih mjera zaštite protiv korona virusa. Šok ponude nastaje i 

zbog pogođenosti stranih gospodarstava. Također, veliki broj smrtnih slučajeva stvorio je šok 

negativnih očekivanja i neizvjesnosti, što je pak dovelo do pada potrošnje i poremećaja u 

investicijama. Smanjenje potražnje dovodi do smanjenja novčanog toka poduzeća, što dovodi 

do straha od bankrota. Tvrtke se prvo otpuštanjem radnika štite od eventualnog bankrota, a to 

dovodi do porasta nezaposlenosti. To uzrokuje smanjenje prihoda nezaposlenih kućanstava i 

povećanje količine "loše kreditne sposobnosti" i neplaćanja kredita. To dovodi financijski 
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sustav u opasnost, izlaže ga još većim rizicima i smanjuje kupovnu moć ljudi, što dovodi do 

daljnjeg smanjenja potražnje. To povećava neizvjesnost i strah, pa se ulazi u novi, dublji 

negativni ciklus: daljnje smanjenje potrošnje, smanjenje proizvodnje i zaposlenosti, smanjenje 

poslovnih i prihoda kućanstava i tako u krug (Čavrak, 2020).   

Pogleda li se bruto domaći proizvod (BDP), kao jedan od glavnih makroekonomskih 

pokazatelja jasno je vidljivo kakav je utjecaj pandemija COVID-19 imala na gospodarstvo 

Republike Hrvatske. Bruto domaći proizvod pokazatelj je ukupne vrijednosti dobara i usluga 

proizvedenih u zemlji tijekom cijele godine i vrlo je važan za gospodarstvo svake zemlje. Prema 

podacima Državnog zavoda za statistiku, BDP Republike Hrvatske kontunirano raste u 

razdoblju od 2017. – 2020. godine, no tada je taj rast prekinut pandemijom. Bruto domaći 

proizvod realno je manji za 8,6% u 2020. u odnosu na 2019.godinu. (Državni zavod za 

statistiku, 2023). 

Uzrok takvog pada BDP jest sektor turizma koji prema podacima Hrvatske narodne banke, čini 

gotovo 40% izvoznih prihoda zemlje i doprinosi 11% ukupnog bruto domaćeg proizvoda (BDP) 

zemlje. 

 

Što se tiče nezaposlenosti, prema Nacionalnoj klasifikaciji djelatnosti došlo je do povećanja 

broja nezaposlenih u 2020. godini u gotovo svim djelatnostima u odnosu na 2019. godinu. S 

pojavom korona krize, broj nezaposlenih osoba koje su prethodno radile u prerađivačkoj 

industriji se povećao 13,2%, dok se broj nezaposlenih osoba koje su radile u trgovini povećao 

17,2%. Prosječni broj nezaposlenih koji su radili u djelatnostima pružanja smještaja te 

pripreme i usluživanja hrane i pića porastao je drastičnih 35,4% zbog zatvaranja restorana i 

hotela u vrijeme pandemije, dok je u djelatnostima prijevoza i skladištenja povećanje 

nezaposlenosti iznosilo 31,1%. Najviše se povećao, čak 42,8%, broj nezaposlenih osoba koje 

su prethodno radile u djelatnostima umjetnosti, zabave i rekreacije (Državni zavod za statistiku, 

2023). 

 

Turizam, kao glavna gospodarska grana Republike Hrvatske, najviše je bio pogođen 

pandemijom COVID-19. Hrvatska je poznata po svojim prirodnima ljepotama, otocima, 

poluotocima, nacionalnim parkovima, parkovima prirode, spomenicima pod zaštitom 

UNESCO-a poput Dioklecijanove palače u Splitu, gradova Trogira i Dubrovnika, Eufrazijeve 

bazilike u Poreču i Katedrale svetog Jakova u Šibeniku. Ono što privlači brojne turiste upravo 

je hrvatski dio Jadranskog mora s razvedenom obalom i mnoštvom prirodnih bogatstava.   

Uvođenje mjera za sprječavanje širenja pandemije poput zatvaranja granica, ograničenja 

putovanja te zabrane okupljanja uvelike su utjecale na smanjenje turista i posjećenost 

Republike Hrvatske. U Hrvatskoj je u prvih devet mjeseci ove godine zabilježeno 6,7 milijuna 

dolazaka turista koji su ostvarili 39,7 milijuna noćenja. U odnosu na isto razdoblje 2019. godine, 
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broj dolazaka turista smanjen je za 62,4, a broj noćenja za 54,1 posto (Rašić,2020). Tako su 

u 2020. u komercijalnim smještajnim objektima domaći turisti ostvarili 1,5 milijuna dolazaka i 

5,4 milijuna noćenja. U odnosu na 2019., to je pad dolazaka turista za 34,2% i pad noćenja 

turista za 23,7%. Domaći turisti prosječno su ostvarili 3,7 noćenja po dolasku. Strani turisti u 

2020. ostvarili su 5,5 milijuna dolazaka i 35,4 milijuna noćenja, što je u odnosu na 2019. pad 

dolazaka turista za 68,0% i pad noćenja turista za 58,0%. (Državni zavod za statistiku, 2023). 

Iz navedenih podataka vidljivo je da je pandemija COVID-19 jako pogodila gospodarstvo 

Republike Hrvatske. Vlada Republike Hrvatske proglasila je 11. svibnja 2023. godine kraj 

epidemije bolesti COVID-19 uzrokovane virusom SARS-CoV-2 u cijeloj Hrvatskoj. 

Gospodarstvo Republike Hrvatske u vrijeme pisanja ovog rada polako se oporavlja od 

posljedica pandemije. 

 

2.2. Utjecaj pandemije na gospodarstvo u svjetskim 
okvirima 

 
Izbijanje koronavirusa uzrokovalo je globalni ekonomski kolaps. Kao što je to bio slučaj u  

Republici Hrvatskoj, tako je i većina  ostalih zemalja uvela mjere potpunog ili djelomičnog 

zatvaranja kako bi usporila širenje bolesti. Zatvaranje je znatno usporilo globalnu gospodarsku 

aktivnost, mnoga poduzeća su se zatvorile ili drastično smanjile obujam poslovanja, a ljudi su 

sve više gubili posao. Osim proizvođača, pogođeni su bili i pružatelji usluga, poljoprivreda, 

prehrambena industrija, uočio se pad u obrazovanju, sportskoj industriji te sektoru zabave.  

Iako je teško točno reći kolika je bila ekonomska šteta od globalne pandemije koronavirusa 

COVID-19, ona je imala ozbiljne negativne učinke na globalno gospodarstvo. Tijekom 2020. 

svjetski ukupni bruto domaći proizvod (BDP) pao je za 3,4 posto. Stavi li se ova brojka u 

perspektivu, globalni BDP dosegnuo je 84,54 bilijuna američkih dolara u 2020. – što znači da 

pad gospodarskog rasta od 3,4 posto rezultira s više od dva bilijuna američkih dolara 

izgubljene ekonomske proizvodnje. Međutim, globalno gospodarstvo brzo se oporavilo od 

početnog šoka, ponovno dosegnuvši pozitivne razine rasta 2021. Te je godine dosegnulo 92,3 

trilijuna američkih dolara i očekuje se da će nastaviti rasti u narednim godinama (Statista, 

2023). 

U području turizma, ugostiteljstva i industrije vidljivo je da je COVID-19 ostavio ogromne 

posljedice. Sektor ugostiteljstva najviše je pogođen koronavirusom. Brojna ugostiteljska 

poduzeća zatvorila su svoja vrata uslijed mjera socialnog distanciranja i zabrana putovanja 

koje su propisale nacionalne vlade. Industrija putovanja i turizma u Europi bila je drugi najviše 

pogođeni sektor i zabilježila je 58% manje dolazaka, a slijede je zemlje Bliskog istoka s padom 

od 51%. Za usporedbu, Afrika i Amerika zabilježile su pad turističkih dolazaka od 47% u isto 
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vrijeme. Izbijanje virusa utjecalo je na putovanja i turističke aktivnosti te uzrokovalo globalni 

kolaps putovanja od sredine ožujka 2020. Dolasci međunarodnih turista pokazali su nagli pad 

od 56% od siječnja do svibnja, te pad od 97% u travnju i 98% dolazaka pao u svibnju 2020. 

godine (ScienceDirect). 

Prije COVID-19, putovanja i turizam postali su jedan od najvažnijih sektora u svjetskom 

gospodarstvu, čineći 10 posto globalnog BDP-a i više od 320 milijuna radnih mjesta diljem 

svijeta. Prema tekućim istraživanjima MMF-a o turizmu u svijetu nakon pandemije, očekuje se 

da će se prihodi od turizma oporaviti na razinu iz 2019. tek 2023. godine. U prvoj polovici 2020. 

godine dolasci turista globalno su pali za više od 65 posto, a od mjeseca travnja gotovo da 

putovanja i turizma nije ni bilo (Međunarodni monetarni fond). 

Kako to najčešće biva, najveće posljedice ove pandemije pretrpjeli su ljudi. Brojna poduzeća 

zatvarala su svoja vrata te su ljudi masovno gubili posao. Stopa nezaposlenosti skočila je u 

travnju 2020. na razinu kakva nije viđena od 1930-ih i iznosila je 4,9 posto u listopadu 2021., 

u usporedbi s 3,5 posto u veljači 2020. godine (Centar on Budget and Policy Priorities). Stopa 

nezaposlenosti najviše je porasla u Kanadi i Sjedinjenim Američkim Državama. U Sjedinjenim 

Državama zaposlenost je pala za 22,4 milijuna između ožujka i travnja, a nezaposlenost se 

povećala za 15,9 milijuna. (OECD, 2020) 

Nažalost, postoji velika mogućnost da će se posljedice ove globalne zdravstvene katastrofe 

osjetiti i u godinama koje dolaze te postoji opasnost da će COVID-19 još više povećati 

siromaštvo i nejednakosti između zemalja.   
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3. Instrumenti i postupci analize financijskih 
izvještaja 

 

3.1. Pojam analize financijskih izvještaja 
 
Analiza financijskih izvještaja je proces primjene različitih analitičkih sredstava i tehnika 

pomoću kojih se podaci iz financijskih izvještaja pretvaraju u informacije potrebne za 

upravljanje. Klasifikacija postupaka analize financijskih izvještaja, kao temeljna sredstva i 

postupke koji se rabe u analizi financijskih izvještaja podrazumijeva: (a) komparativne 

financijske izvještaje, odnosno postupke horizontalne analize koji pružaju informaciju o 

promjenama pozicija financijskih izvještaja tijekom nekoliko obračunskih razdoblja i 

uočavanje tendencija s pomoću serije indeksa, (b) strukturne financijske izvještaje, odnosno 

postupke vertikalne analize koji pružaju informaciju o promjenama u strukturi financijskih 

izvještaja i (c) financijski pokazatelji koji pojedinačno ili kao skupina, sustav ili zbrojni 

sintetički pokazatelji pružaju temeljne informacije za poslovno odlučivanje (Tintor, 2020). 

 

3.2. Horizontalna i vertikalna analiza 
 
Horizontalna analiza omogućuje uspoređivanje podataka u dužem vremenskom razdoblju, 

minimalno 4 do 5 godina, kako bi se otkrila i uočila tendencija kretanja promjena pojedinih 

pozicija financijskih izvještaja. Pomoću tih promjena prati se te prosuđuje kakva je uspješnost 

i sigurnost poslovanja poduzeća. Horizontalna analiza temelji se na komparativnim 

financijskim izvještajima. Za provedbu horizontalne analize koriste se razne tablice temeljene 

najčešće na baznom indeksu. Pozicija u baznoj godini označava se indeksom 100, a pozicije 

u ostalim godinama uspoređuju se sa baznom godinom i dodjeljuje im se određeni indeks.  

Vertikalnom analizom uspoređuju se financijski podaci (pozicije financijskih izvještaja) u jednoj 

godini. Temelj za provedbu vertikalne analize jesu strukturni financijski izvještaji. Strukturiranje 

bilance započinje izjednačavanjem ukupne aktive i pasive sa 100, da bi se potom sve pozicije 

aktive odnosno pasive izrazile kao postotak od ukupne aktive ili pasive. Govoreći o 

strukturiranju računa dobiti i gubitka, ono je slično kao i strukturiranje bilance. Ukupni se prihod 

izjednačava sa 100, a potom se sve pozicije računa dobiti i gubitka izračunavaju kao postotak 

od ukupnog prihoda. Kako bi se postigla veća preglednost i usporedivost podataka, prilikom 

strukturiranja bilance i računa dobiti i gubitka koriste se reducirani financijski podaci.  
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3.3. Financijski pokazatelji 
 
Pokazatelj je racionalan broj koji se dobije stavljanjem u odnos jedne ekonomske veličine s 

drugom ekonomskom veličinom. Njihovim izračunavanjem dobije se informacija koja je osnova 

za donošenje poslovnih odluka. Ovisno o korisniku koji donosi odluku i o tipu informacije koja 

je potrebna za donošenje odluke razlikuju se sljedeće skupine pokazatelja: 

1) Pokazatelji likvidnosti – pokazuje sposobnost poduzeća da 

podmiruje dospjele kratkoročne obveze 

2) Pokazatelji zaduženosti – pokazuje koliko se poduzeće financira iz tuđih izvora 

3) Pokazatelji aktivnosti – pokazuje kako poduzeće koristi svoje resurse 

4) Pokazatelji ekonomičnosti – pokazuje odnos prihoda i rashoda 

5) Pokazatelji profitabilnosti – mjeri odnos uloženog kapitala (najznačajniji pokazatelj 

uspješnosti) 

6) Pokazatelji investiranja – pokazuje uspješnost ulaganja u dionice 

U poslovanju se podrazumijeva da su zadovoljena dva kriterija, sigurnost i uspješnost. Tako 

sigurnost uključuje pokazatelje likvidnosti i zaduženosti, a uspješnost uključuje pokazatelje 

ekonomičnosti, profitabilnosti i investiranja, dok se pokazatelji aktivnosti mogu smatrati i  

pokazateljima sigurnosti i pokazateljima uspješnosti (Šlibar,2010). 

 

3.3.1. Pokazatelji sigurnosti poslovanja 
 
Sigurnost poslovanja pretpostavlja sposobnost opstanka poduzeća na tržištu koja se 

osigurava kroz njegovu financijsku stabilnost. Kao što je već ranije spomenuto pokazatelji 

sigurnosti poslovanja su pokazatelji likvidnosti, zaduženosti i aktivnosti.  

      

Pokazatelji likvidnosti prikazuju sposobnost poduzeća u podmirenju dospjelih kratkoročnih 

obveza. Pokazatelji likvidnosti su: 

- koeficijent trenutne likvidnosti,  

- koeficijent ubrzane likvidnosti,  

- koeficijent tekuće likvidnosti i 

- koeficijent financijske stabilnosti (Žager, 2020). 

      

NAZIV POKAZATELJA FORMULA 

Koeficijent trenutne likvidnosti novac / kratkoročne obveze 

Koeficijent ubrzane likvidnosti 1 novac + kratkoročna potraživanja / kratkoročne obveze 

Koeficijent ubrzane likvidnosti 2 kratkotrajna imovina – zalihe / kratkoročne obveze 

Koeficijent tekuće likvidnosti kratkotrajna imovina / kratkoročne obveze 
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Koeficijent financijske stabilnosti dugotrajna imovina / dugoročne obveze + kapital 

 

Koeficijent trenutne likvidnosti pokazuje sposobnost poduzeća da podmiri svoje trenutne 

(kratkoročne) obveze. U brojniku ovog pokazatelja nalazi se najlikvidnija imovina, novac.  

Koeficijent ubrzane likvidnosti trebao bi iznositi minimalno 1, što znači da kratkoročne obveze 

ne bi smjele biti veće od zbroja novca i potraživanja. Poželjno je da koeficijent tekuće likvidnosti 

bude veći od 1.5, to znači da poduzeće ima 1.5 puta više gotovine, potraživanja i zaliha nego 

što su kratkoročne obveze koje dolaze na naplatu te ne postoji opasnost da poduzeće ostane 

bez sredstava za podmirenje kratkoročnih obveza. Neto radni kapital (razlika između 

kratkotrajne imovine i kratkoročnih obeza) vrlo je važan za održavanje tekuće likvidnosti. 

Postojanje neto radnog kapitala znači da je dio kratkotrajne imovine financiran iz dugoročnih 

izvora. Koeficijent financijske stabilnosti mora biti manji od 1, jer se iz dijela dugoročnih izvora 

mora financirati kratkotrajna imovina. 

 

NAZIV POKAZATELJA FORMULA 

Koeficijent zaduženosti ukupne obveze / ukupna imovina 

Koeficijent vlastitog financiranja kapital i rezerve / ukupna imovina 

Koeficijent financiranja ukupne obveze / kapital 

Pokriće troškova kamata bruto dobit + rashodi od kamata / rashodi od kamata 

Faktor zaduženosti ukupne obveze / neto dobit + trošak amortizacije 

Stupanj pokrića 1 kapital i rezerve / dugotrajna imovina 

Stupanj pokrića 2 kapital i rezerve + dugoročne obveze / dugotrajna 

imovina 

 

Najčešći pokazatelji zaduženosti poduzeća jesu koeficijent zaduženosti, koeficijent vlastitog 

financiranja i koeficijent financiranja. Ova tri pokazatelja ukazuju na statičku zaduženost jer su 

formirana na temelju bilance te oni kao odraz strukture pasive bilance govore koliko je imovine 

financirano iz vlastitog kapitala (glavnice), a koliko iz tuđeg kapitala (obveza).  

Pokriće troškova kamata i faktor zaduženosti računaju se na temelju podataka iz računa dobiti 

i gubitka i bilance te ukazuju na dinamičku zaduženost jer se razmatraju s aspekta mogućnosti 

njegova podmirenja. Pokriće troškova kamata govori nam koliko puta su kamate pokrivene 

ostvarenim iznosom bruto dobiti. Što je to pokriće veće, zaduženost je manja i obrnuto. Faktor 

zaduženosti govori koliko je godina potrebno da bi se iz ostvarene  zadržane dobiti uvećane 

za amortizaciju podmirile ukupne obveze. Posljednja dva pokazatelja zaduženosti su stupanj 

pokrića 1 i 2 te je njih moguće razmatrati i kao pokazatelje likvidnosti. Kod njih se razmatra 

pokriće dugotrajne imovine glavnicom ( stupanj pokrića 1), tj. pokriće dugotrajne imovine 
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glavnicom uvećanom za dugoročne obveze ( stupanj pokrića 2). Vrijednost stupnja pokrića 2 

uvijek mora biti veća 1 kako bi se zbog održavanja likvidnosti jedan dio dugoročnh izvora 

iskoristio za financiranje kratkotrajne imovine (Žager,2020). 

 

Pokazatelji aktivnosti upućuju na to koliko brzo cirkulira imovina u poslovnom procesu (Addiko 

Bank, bez dat). 

Najčešći pokazatelju aktivnosti su: 

 

NAZIV POKAZATELJA FORMULA 

Koeficijent obrtaja ukupne imovine ukupni prihod / ukupna imovina 

Koeficijent obrtaja ktrakotrajne imovine ukupni prihod / kratkotrajna imovina 

Koeficijent obrtaja potraživanja prihod od prodaje / potraživanja od kupaca 

Prosječno vrijeme naplate 365 / koeficijent obrtaja potraživanja 

 

Osim navedenih pokazatelja aktivnosti moguće je još izračunati koeficijent obrtaja zaliha pa 

time i prosječno dane vezivanja zaliha, prosječno vrijeme plaćanja itd. S aspekta sigurnosti i 

uspješnosti poslovanja važno je da koeficijent obrtaja bude što veći (Šlibar, 2010). 

 

3.3.2. Pokazatelji uspješnosti poslovanja 
 
Uspješnost poslovanja mjeri se pokazateljima ekonomičnosti, profitabilnosti i investiranja.  

Pokazatelji ekonomičnosti mjere odnos prihoda i rashoda, tj. pokazuju koliko se prihoda ostvari 

po jedinici rashoda. Računaju se na temelju računa dobiti i gubitka te je važno naglasiti da ovi 

pokazatelji ne mogu biti negativni, već je bitno da koeficijent ekonomičnosti bude što je moguće 

veći broj (Žager, 2020).  

 

NAZIV POKAZATELJA FORMULA 

Ekonomičnost ukupnog poslovanja ukupni prihodi / ukupni rashodi 

Ekonomičnost poslovnih aktivnosti poslovni prihodi / poslovni rashodi 

Ekonomičnost prodaje prihodi od prodaje / rashodi od prodaje 

Ekonomičnost financiranja financijski prihodi / financijski rashodi 

   

Pokazatelji profitabilnosti mjere koliku zaradu ostvaruje poduzeće te temeljem toga ocjenjuju 

uspjeh poslovanja. Uobičajeno se razmatraju pokazatelji marže profita, rentabilnost ukupne 

imovine (ROA) i rentabilnost vlastitog kapitala (ROE). U nastavku je prikazan način izračuna 

navedenih pokazatelja:  
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NAZIV POKAZATELJA FORMULA 

Bruto marža profita % bruto dobit + kamate / ukupni prihod 

Neto marža profita % neto dobit + kamate / ukupni prihod 

Bruto rentabilnost imovine % bruto dobit + kamate / ukupna imovina 

Neto entabilnost imovine % neto dobit + kamate / ukupna imovina 

Rentabilnost vlastitog kapitala % neto dobit / kapital 

 

Marža profita računa se na temelju podataka iz računa dobiti i gubitka. Razlika između bruto i 

neto marže profita je u obuhvatu poreza u brojniku pokazatelja. Pokazatelji rentabilnosti 

imovine računaju se na temelju podataka iz bilance i računa dobiti i gubitka. Kao i kod marže 

profita, razlika između bruto i neto rentabilnosti je u obuhvatu poreza u brojniku pokazatelja 

(Žager, 2020). 

 

Pokazatelji investiranja mjere uspješnost ulaganja u dionice poduzeća. Osim financijskih 

izvještaja, za izračunavanje ovih pokazatelja potrebni su i podaci o dionicama, posebice broj 

dionica i njihova tržišna vrijednost (Žager, 2020). Najznačajniji pokazatelji investiranja 

izračunavaju se na sljedeći način: 

 

NAZIV POKAZATELJA FORMULA 

Dobit po dionici (EPS) neto dobit / broj dionica 

Dividenda po dionici (DPS) dio neto dobiti za dividende / broj dionica 

odnos isplate dividendi dividenda po dionici / dobit po dionici 

Odnos cijene i dobiti po dionici (P/E) tržišna cijena dionice / dobit po dionici 

Ukupna rentabilnost dionice % dobit po dionici / tržišna cijena dionice 

Dividendna rentabilnost dionice % dividenda po dionici /  tržišna cijena dionice 
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4. Komunalne djelatnosti i poduzeće Čistoća d.o.o. 
Varaždin 

 

Komunalno gospodarstvo kao osobito područje gospodarstva obuhvaća komunalne djelatnosti 

kojima se građanima i gospodarskim subjektima isporučuju javne usluge važne za neposredno 

ostvarivanje njihovih potreba: opskrba pitkom vodom, odvodnja i pročišćavanje otpadnih voda, 

prijevoz putnika u javnom prometu, održavanje čistoće, odlaganje komunalnog otpada, 

održavanje javnih površina, održavanje nerazvrstanih cesta, tržnice na malo, održavanje 

groblja i krematorija i prijevoz pokojnika, obavljanje dimnjačarskih poslova, javna rasvjeta.  

Komunalne djelatnosti su djelatnosti od interesa za lokalnu zajednicu - naselje ili grad, kao 

zaseban i složen sustav organizacije društvenih odnosa, koje su od temeljnog značenja za 

život stanovnika i odvijanje gospodarskih djelatnosti. U obavljanju komunalnih djelatnosti mora 

se voditi računa o zahtjevima učinkovitosti i ekonomičnosti, s jedne strane, ali i o ostvarenju 

javnog interesa, utjelovljenog u svakoj javnoj službi, s druge strane (Sarvan, 2008). 

 

4.1. Općenito o poduzeću Čistoća d.o.o. Varaždin 
 
Poduzeće Čistoća je društvo s ograničenom odgovornošću za gospodarenje otpadom, 

čistoću, proizvodnju i usluge. Društvo je osnovano u postupku provođenja podjele trgovačkog 

društva VARKOM d.d. Varaždin s osnivanjem novog društva Čistoća d.o.o. Varaždin. Upis 

osnivanja Društva proveden je u Trgovačkom sudu u Varaždinu dana 31. prosinca 2013. 

godine. Društvo je započelo s poslovanjem 1. siječnja 2014. godine. Sjedište se nalazi u Ulici 

Ognjena Price 13, 42000 Varaždin. Temeljni kapital iznosi 13.158.200,00  kuna te je uplaćen 

u cijelosti. Trenutno Čistoća d.o.o. Varaždin broji 142 zaposlenika (Čistoća d.o.o. Varaždin). 

 

4.2. Horizontalna i vertikalna analiza bilance 
 
Tablica 1. i Tablica 2. prikazuju horizontalnu analizu bilance poduzeća Čistoća d.o.o. Varaždin. 

Pogleda li se aktiva bilance poduzeća Čistoća d.o.o. Varaždin, horizontalnom analizom 

moguće je utvrditi da se dugotrajna nematerijalna imovina u 2019. godine znatno povećala u 

odnosu na godinu ranije. Povećanje je razlog kupnje softvera i druge računalne tehnologije. 

Sljedeće (2020. godine) ona se i dalje povećava što je posljedica daljnjeg ulaganja u računalnu 

tehnologiju kao posljedica pandemije COVID-19 i prelaska na online poslovanje.  
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Tablica 1. Horizontalna analiza aktive bilance poduzeća Čistoća d.o.o. Varaždin 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Izvor: izrada autorice prema Fina 
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Tablica 2. Horizontalna analiza pasive bilance poduzeća Čistoća d.o.o. Varaždin 

Izvor: izrada autorice prema Fina 
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U 2019. godini poduzeće ima potraživanja za pretplaćeni porez na dobit te potraživanja za 

PDV čime su se uvelike povećala potraživanja od države i drugih institucija. Pogleda li se 2021. 

godina vidi se povećanje ostalih potraživanja za 8867,74% jer su poduzeću kroz potporu EU 

fondova odobrena bespovratna sredstva u iznosu od 1,48 milijuna kuna.  

2022. godine, kada je pandemija polako jenjavala poduzeće je u svoje poslovanje dodalo novu 

djelatnost, komunalni prijevoz putnika što je rezultiralo velikim porastom novca u blagajni.  

Dobit poslovne godine u 2018. iznosila je 94.561 kunu, no dobit se počela smanjivati 2019. 

godine koja je te godine iznosila malo manje od 30.000 kn. Već iduće godine poduzeće počinje 

poslovati s gubitkom koji se još povećao u 2021. godini te je dosegnuo iznos od 3.773.921 

kuna. Ipak poduzeće se uspjelo oporaviti te je počelo ponovno bolje poslovati 2022. godine te 

su navedene godine ostvarili dobit od 5.771.265 kuna. 

Tablica 3. i Tablica 4. prikazuju vertikalnu analizu poduzeća Čistoća d.o.o. Varaždin. Aktiva i 

pasiva 2018. godine iznose 40.760.867 kuna, a 2022. godine 37.434.104 kune, što je 

smanjenje od 3.326.763 kune. Vertikalnom analizom vidljivo je da je 2018. i 2019. godine 

poduzeće likvidno jer je kratkotrajna imovina veća od kratkoročnih obveza. 2019. godine udio 

kratkotrajne imovine u ukupnoj aktivi iznosi 28,92%, a udio kratkoročnih obveza u ukupnoj 

pasivi je 27,65%. No već sljedeće godine taj trend se promijenio i poduzeće više nije likvidno, 

odnosno ne može kratkotrajnom imovinom podmiriti svoje kratkoročne obveze. U 2021. godini 

kratkotrajna imovina povećala se u odnosu na 2020. godinu, no povećale su se i kratkoročne 

obveze tako da je poduzeće i dalje nelikvidno. Pogleda li se svih pet promatranih godina vidljivo 

je da najveći udio u ukupnoj aktivi ima materijalna imovina, a najveći udio u ukupnoj pasivi ima 

temeljni kapital. U razdoblju od 2018. – 2020. godine poduzeće se financira iz vlastitih izvora 

financiranja, no 2021. godine poduzeće 57% svoje imovine financira iz obveza i te je godine 

poduzeće najzaduženije.  
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Tablica 3. Vertikalna analiza aktive bilance poduzeća Čistoća d.o.o. Varaždin 

 

Izvor: izrada autorice prema Fina  
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Tablica 4. Vertikalna analiza pasive bilance poduzeća Čistoća d.o.o. Varaždin 

 

Izvor: izrada autorice prema Fina  
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4.3. Horizontalna i vertikalna analiza računa dobiti i 
gubitka 

 
Tablica 5. prikazuje horizontalnu analizu, a Tablica 6. vertikalnu analizu računa dobiti i gubitka. 

Ukupni prihodi 2018. godine iznosili su 31.127.625 kuna te su se oni kontinuirano povećali 

kroz godine, tako da 2022. godine ukupni prihodi iznose 49.300.063 kune. Kao što su se 

ukupni prihodi povećali kroz godine, kontinuirano su se povećavali i ukupni rashodi. Ukupni 

rashodi povećali su se za 16.323.995 kuna u razdoblju od 2018. do 2022. godine. U 

pandemijskoj, 2020. godini poduzeće počinje poslovati s gubitkom. Poslovni rashodi su se 

povećali za više od 3 milijuna kuna, što je rezultiralo gubitkom od 2 milijuna kuna na kraju 

poslovne godine. Najveću dobit razdoblja poduzeće je ostvarilo 2022. godine u iznosu od 

1.997.344 kune, a najlošije su poslovali 2021. godine kada je zabilježen gubitak u iznosu od 

3.773.921 kunu. Vertikalnom analizom računa dobiti i gubitka vidljivo je da u razdoblju od 2018. 

- 2021. godine, poduzeće oko 90% ukupnih prihoda ostvaruje prodajom gotovih proizvoda. U 

2022. godini taj postotak je nešto manji i iznosi 67,61%, no poduzeće i dalje prodajom gotovih 

proizvoda generira najviše prihoda. Najvećim djelom to su prihodi od sakupljanja komunalnog 

otpada domaćinstva. Pogledaju li se rashodi, vidljivo je da se oni svake godine povećavaju, 

što rezultira da poduzeće u 2020. i 2021. godini posluje s gubitkom. U 2022. godini poduzeće 

je uspjelo stvoriti više prihoda nego što su imali rashoda tako da su te godine poslovali s dobiti 

od 1.997.344 kn. 
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Tablica 5. Horizontalna analiza računa dobiti i gubitka 

 

Izvor: izrada autorice prema Fina  
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Tablica 6. Vertikalna analiza računa dobiti i gubitka 

 

Izvor: izrada autorice prema Fina 
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4.4. Pokazatelji sigurnosti poslovanja  
  
Kao što je već ranije navedeno u radu, pokazatelji sigurnosti poslovanja su pokazatelji 

likvidnosti, zaduženosti i aktivnosti. U nastavku je svaki od navedenih pokazatelja detaljnije 

analiziran na primjeru poduzeća Čistoća d.o.o. Varaždin.  

 

Tablica 7. Pokazatelji likvidnosti poslovanja poduzeća Čistoća d.o.o. Varaždin 

 

Izvor: izrada autorice prema Fina 

 

Tablica 7. prikazuje pokazatelje likvidnosti poduzeća Čistoća d.o.o. Varaždin u radoblju od 

2018. – 2022. godine. Koeficijent trenutne likvidnosti u 2018. godini iznosi 0,092 što znači da 

poduzeće 9,2% kratkoročnih obveza može podmiriti novcem. Taj broj znatno se povećao u 

godini nakon pandemije te poduzeće novcem može podmiriti 20,7% kratkoročnih obveza. 

Razlog tome je veliko povećanje novca u blagajni navedene godine radi proširenja poslovanja. 

Koeficijent tekuće likvidnosti najveći je 2018. godine, no u ni jednoj promatranoj godini nije veći 

od 1, što znači da poduzeće Čistoća d.o.o. Varaždin ne može pokriti kratkoročne obveze 

svojom kratkorajnom imovinom. Koeficijent financijske stabilnosti ukazuje koliko kapitala i 

dugoročnih obveza se koristi za financiranje dugotrajne imovine. On je u svim promatranim 

godinama veći od 1 što znači da poduzeće kapital i dugoročne obveze u cijelosti financira 

dugotrajnom imovinom. Da bi poduzeće bilo likvidno, ono mora imati radni kapital, odnosno 

kratkotrajna imovina mora biti veća od kratkoročnih obveza. Sukladno tome poduzeće je 

likvidno u godinama 2018., 2019. i 2022.  

 

Tablica 8. Pokazatelji zaduženosti poslovanja poduzeća Čistoća d.o.o. Varaždin 
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Izvor: izrada autorice prema Fina 

 

Tablica 8. prikazuje pokazatelje zaduženosti poduzeća Čistoća d.o.o. Varaždin u radoblju od 

2018. – 2022. godine. U prve tri promatrane godine poduzeće se većim djelom financira iz 

vlastitih izvora, a 2021. godine 57% svoje imovine financira iz obveza. 2022. godine poduzeće 

se ponovno većim dijelom financira iz kapitala. Razlog velike zaduženosti u 2021. godini je 

veliki porast iznosa rezerviranja za zbrinjavanje prikupljenog otpada. Pogleda li se koeficijent 

financiranja vidljivo je da poduzeće 2021. godine na 1 kunu kapitala ima čak 1 kunu i 31 lipu 

obveza. U prve dvije promatrane godine poduzeće može jednom pokriti svoje kamate, dok su 

2020. i 2021. godine kamate u potpunosti nepokrivene i ne ostvaruje se nikakva zarada za 

vlasnike. 2022. godine dolazi do velikog poboljšanja te poduzeće može 21 put pokriti svoje 

kamate. Ukoliko poduzeće nastavi ovako poslovati i uz pretpostavku da se neto dobit realizira, 

trebat će 3 godine da pokrije ukupne obveze. Stupanj pokrića ukazuje da poduzeće može 71% 

svoje dugotrajne imovine financirati samo iz kapitala.  

 

Tablica 9. Pokazatelji aktivnosti poslovanja poduzeća Čistoća d.o.o. Varaždin 

 

Izvor: izrada autorice prema Fina 

 

U prve tri promatrane godine poduzeće ni jednom ne uspije obrnuti svoju ukupnu imovinu. 

2021. i 2022. godine poduzeće svoju ukupnu imovinu obrne jednom, a kratkotrajnu imovinu 

četiri puta. Koeficijent obrtaja ukupne imovine znatno se povećao 2022. godine. Razlog tome 

je smanjenje dugotrajne imovine, a povećanje poslovnih prihoda (prihodi od gradskog linijskog 

prijevoza), samim time i ukupnih prihoda u iznosu od 6,8 milijuna kuna. Pretvaranje imovine u 

novac najkraće je 2022. godine i iznosi 277 dana, a najduže je 2018. godine i iznosi 478 dana. 

U prosjeku se kratkoročna potraživanja naplaćuju svakih 77 dana, a potraživanja od kupaca 

svakih 70 dana. 
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4.5. Pokazatelji uspješnosti poslovanja  
  

Uspješnost poslovanja poduzeća Čistoća d.o.o. Varaždin u nastavku će biti prikazana 

pokazateljima ekonomičnosti i profitabilnosti poslovanja. Za pokazatelje ekonomičnosti važno 

je za istaknuti da oni ne mogu biti negativni, nego je bitno jesu li veći ili manji od 1. U 2018. i 

2019. godini poduzeće ima neznatno više ukupnih prihoda od ukupnih rashoda te prihodima 

može pokriti rashode. No u naredne dvije godine taj trend se promjenio te poduzeće na 1 kunu 

ukupnih rashoda ostvaruje 95, odnosno 92 lipe prihoda. Ekonomičnost ukupnog poslovanja 

2022. godine iznosi 1,04 što znači da poduzeće ostvaruje 4 lipe više prihoda od rashoda. 

Poduzeće 2019. godine na kunu financijskih rashoda ostvaruje 44 lipe dobiti iz financijskih 

aktivnosti, dok 2020. i 2021. godine kao posljedica pandemije poduzeće ne ostvaruje dobit iz 

financijskih aktivnosti jer su financijski rashodi veći od financijskih prihoda. Protekle godine 

kada se poslovanje polako oporavilo poduzeće ponovno ostvaruje prihod iz financijskih 

aktivnosti u iznosu od 41 lipe. Ekonomičnost prodaje ne može se izračunati jer je račun dobiti 

i gubitka sastavljen po metodi ukupnih troškova.  

 

Tablica 10. Pokazatelji ekonomičnosti poslovanja poduzeća Čistoća d.o.o. Varaždin 

 

Izvor: izrada autorice prema Fina 

 

Tablica 11. Pokazatelji profitabilnosti poslovanja poduzeća Čistoća d.o.o. Varaždin 

 

Izvor: izrada autorice prema Fina 

 

Pokazatelji profitabilnosti poslovanja izražavaju se u postotku te prikazuju kolika se zarada 

ostvaruje za vlasnike, vjerovnike i državu. Neto marža profita 2022. godine iznosi 4,25% što 

znači da poduzeće na 100 kuna ukupnih prihoda ostvaruje 45 lipa zarade za vlasnike i 

vjerovnike, dok te zarade u pandemijskim godinama nema. Čistoća d.o.o. na 100 kuna uložene 
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imovine u 2022. godini ostvaruje 5 kuna i 59 lipe povrata za vlasnike, vjerovnike i državu. Iste 

te godine na 100 kuna uloženog kapitala vlasnici zarađuju 10 kuna i 52 lipe.  

 

4.6. Altmanov Z-Score 
 
Jedan od najpoznatijih zbrojnih (sintetskih) pokazatelja koji se mogu računati na temelju 

podataka iz financijskih izvještaja jest Altmanov Z-score (Žager,2020). Edward I. Altman 1968. 

godine proveo je multivarijantno istraživanje odnosa između financijskih pokazatelja i 

vjerojatnosti nastupanja stečaja, pa je temeljem toga i nastao Altmanov Z-score model. Osim 

predviđanja stečaja, ovim modelom može se ocijeniti i bonitet poduzeća. Altman je za 

istraživanje koristio pet različitih financijskih pokazatelja, budući da je smatrao da upotreba 

jednog pokazatelja može dovesti do krive interpretacije rezultata. Originalni Altmanov Z-score 

razvijen je na uzorku američkih poduzeća te kombinira pet pojedinačnih pokazatelja kojima su 

pridruženi ponderi. Originalni model prikazuje se sljedećom jednadžbom:  

                 

Z = 1,2 X1 + 1,4 X2 + 3,3 X3 + 0,6 X4 + 1,0 X5 

pri čemu je: 

Z – vrijednost Altmanovog Z – score modela 

X1 – radni kapital / ukupna imovina 

X2 – zadržana dobit / ukupna imovina 

X3 – dobit prije kamata i poreza / ukupna imovina 

X4 – tržišna vrijednost glavnice / ukupne obveze (knjigovodstvena vrijednost) 

X5 – prihodi od prodaje / ukupna imovina 

 

Rezultati modela tumače se na način da vrijednosti niže od 1,81 predstavljaju opasnost 

od pokretanja stečajnog postupka, vrijednosti između 1,81 i 2,99 predstavlja sivu zonu, 

dok sve vrijednosti koje su više od 2,99 predstavljaju financijski stabilne subjekte (Bogdan, 

2019). 

 

Budući da je model prvotno namijenjen za predviđanje stečaja proizvodnih poduzeća, dolazi 

se do izmjene koja omogućuje korištenje ovog modela za neproizvodna poduzeća, pa je tako 

iz modela isključena posljednja varijabla X5 jer se ona vrlo razlikuje među različitim 

djelatnostima. Isto tako, dolazi do izmjene tumačenja kritičnih vrijednosti koje sada iznosi 2,60 

i 1,10, a model glasi:  

 

Z'' = 6,56X1 + 3,26X2 + 6,72X3 + 1,05X4 
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Za potrebe ovog rada koristi se ova modificirana formula jer je Čistoća d.o.o. Varaždin 

neproizvodno poduzeće. U nastavku je prikazan izračun Altmanova Z-scora za 2022. godinu.  

 

Tablica 12. Altmanov Z-score poduzeća Čistoća d.o.o. Varaždin za 2022. godinu 

 

Izvor: izrada autorice na temelju financijskih izvještaja Čistoća d.o.o.  

 

Kao što je prikazano u Tablici 12. Altmanov Z-score za 2022. godinu poduzeća Čistoća d.o.o. 

Varaždin iznosi 3,15 što ukazuje da je promatrano poduzeće zdravo (stabilno) te da nema 

straha od stečaja.  
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5. Ostala komunalna poduzeća na području 
sjeverozapadne Hrvatske 

 
U ovom dijelu rada riječ je o još četiri poduzeća koja se uz poduzeće Čistoća d.o.o. Varaždin 

nalaze na području sjeverozapadne Hrvatske. Uspoređeni su pokazatelji sigurnosti i 

uspješnosti poslovanja poduzeća GKP Komunalac d.o.o. Koprivnica, GKP Čakom d.o.o. 

Čakovec, Lukom d.o.o. Ludbreg te Novokom d.o.o. Novi Marof s ranije analiziranim 

poduzećem Čistoća d.o.o. Varaždin.  

 

5.1. Općenito o poduzećima GKP Komunalac d.o.o. 
Koprivnica, GKP Čakom d.o.o. Čakovec, Lukom 
d.o.o. Ludbreg i Novokom d.o.o. Novi Marof 

 
Gradsko komunalno poduzeće Komunalac d.o.o. specijalizirano je društvo za pružanje 

komunalnih usluga održivog gospodarenja otpadom, održavanje zelenih površina, upravljanje 

javnom tržnicom, upravljanje grobljem, upravljanje objektima, javni parking i prijevoz, 

projektiranje i nadzor te marketing i oglašavanje. Sjedište se nalazi u Koprivnici, Mosna ulica 

15. Trenutno poduzeće ima 108 zaposlenika. Temeljni kapital uplaćen je u cijelosti u iznosu 

od 1.815.300,00 kuna. (GKP Komunalac d.o.o. Koprivnica) 

 

Gradsko komunalno poduzeće Čakom društvo s ograničenom odgovornošću bavi se 

pogrebnim i pratećim djelatnostima, trgovinom na malo sjemenjem, gnojivom, kućnim 

ljubimcima i hranom za kućne ljubimce, odvodnjom i pročišćavanjem otpadnih voda, 

računovodstvenim i knjigovodstvenim poslovima, naplatom računa, održavanjem javnih 

zelenih površina, kupnjom i prodajom robe, obavljanjem trgovačkog posredovanja na 

domaćem i inozemnom tržištu, građenjem, projektiranjem i nadzorom nad građenjem, 

uređenjem i održavanjem cesta i prometnica, zelenih površina i prometne signalizacije, te 

uređenjem, održavanjem, naplatom parkirališta. Sjedište društva je u Čakovcu, Mihovljanska 

10. Društvo prosječno zapošljava 170 radnika. Temeljni kapital iznosi 4.973.000,00 kuna te je 

uplaćen u cijelosti. (GKP Čakom d.o.o. Čakovec) 

 

Lukom društvo s ograničenom odgovornošću Ludbreg je komunalno poduzeće u vlasništvu 

Grada Ludbrega, a bavi se održavanjem čistoće i javnih površina na području Grada, 

odlaganjem komunalnog otpada, održavanjem nerazvrstanih cesta, održavanjem groblja, 

obavljanjem pogrebnih poslova te upravlja stambeno-poslovnim zgradama. (Lukom d.o.o. 

Ludbreg) 
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Novokom društvo s ograničenom odgovornošću za komunalne djelatnosti je društvo koje se 

bavi pružanjem komunalnih usluga na području grada Novog Marofa. Društvo Novokom d.o.o. 

osnovano je odlukom Gradskog vijeća Grada Novog Marofa dana 15.11.2005. godine. S 

radom je započelo 01.01.2006. godine te je u 100%-tnom vlasništvu grada Novog Marofa. 

Osnovne djelatnosti Društva, temeljem upisa u Trgovačkom sudu u Varaždinu jesu: 

održavanje nerazvrstanih cesta, održavanje javnih površina na kojima nije dozvoljen promet 

motornim vozilima, održavanje javnih zelenih površina, održavanje građevina, uređaja i 

predmeta javne namjene, održavanje groblja i krematorija unutar groblja i dr. Sjedište Društva 

je u Novom Marofu, Zagorska ulica 31. Društvo prosječno zapošljava 45 radnika. Temeljni 

kapital iznosi 1.094.900,00 kuna. (Novokom d.o.o. Novi Marof) 

 

5.2. Usporedba pokazatelja sigurnosti poslovanja sa 
poduzećem Čistoća d.o.o. Varaždin 

 
Tablicama 13.,14. i 15. prikazani su pokazatelji likvidnosti, zaduženosti i aktivnosti poslovanja 

poduzeća GKP Komunalac d.o.o. Koprivnica, GKP Čakom d.o.o. Čakovec, Lukom d.o.o. 

Ludbreg te Novokom d.o.o. Novi Marof. 

Usporedi li koeficijent trenutne likvidnosti poduzeća navedenih u tablici sa poduzećem Čistoća 

d.o.o. Varaždin vidljivo je da sva navedena poduzeća u svim promatranim godima imaju veći 

koeficijent trenutne likvidnosti, odnosno novcem mogu podmiriti više kratkoročnih obveza. 

Razlog je taj što navedena poduzeća imaju puno manje kratkoročnih obveza koje trebaju 

podmiriti. Stavi li se u omjer kratkotrajna imovina i kratkoročne obveze dobiva se koeficijent 

tekuće likvidnosti koji je najvažniji pokazatelj likvidnosti. 2018. godine poduzeće Čistoća d.o.o. 

Varaždin može više puta svojom kratkotrajnom imovinom pokriti kratkoročne obveze nego što 

to mogu učiniti poduzeća GKP Komunalac d.o.o. Koprivnica i Novokom d.o.o. Novi Marof. U 

godinama od 2020. – 2022. koeficijent tekuće likvidnosti poduzeća Čistoća manji je od 

koeficijenta tekuće likvidnosti  poduzeća GKP Čakom d.o.o., Lukom d.o.o. i Novokom d.o.o. 

Usporedi li se koeficijent trenutne likvidnosti i koeficijent tekuće likvidnosti vidljivo je da su i 

dalje ostala poduzeća likvidnija, no razlika se smanjila iz razloga što poduzeće Čistoća d.o.o. 

Varaždin ima puno više kratkotrajne imovine od ostalih poduzeća. Može se uočiti da je 

pandemija COVID-19 utjecala na likvidnost svih navedenih poduzeća jer su se svi pokazatelji 

likvidnosti smanjili u 2020.-oj godini. No, poduzeća su se uspješno oporavila tako da 

pokazatelji likvidnost lagano rastu 2021. i 2022. godine. 
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Tablica 13. Pokazatelji likvidnosti poslovanja ostalih komunalnih poduzeća na području 
sjeverozapadne Hrvatske 

 

Izvor: izrada autorice prema Fina 
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Tablica 14. Pokazatelji zaduženosti poslovanja ostalih komunalnih poduzeća na području 
sjeverozapadne Hrvatske 

 

Izvor: izrada autorice prema Fina 

 

Za razliku od poduzeća Čistoća d.o.o. koje se u četiri od pet promatranih godina financira iz 

vlastitih izvora financiranja, kod poduzeća GKP Komunalac d.o.o. Koprivnica, GKP Čakom 
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d.o.o. Čakovec i Novokom d.o.o. Novi Marof to nije slučaj. Oni se u svim promatranim 

godinama većim dijelom financiraju iz obveza. Poduzeće Lukom d.o.o. Ludbreg ima veliki udio 

kapitala u ukupnoj imovini tako da se on gotovo u potpunosti financira iz vlastitih izvora 

financiranja. Dinamička zaduženost pokazuje koliko se poduzeće uspješno nosi s dugom i 

kamatama. Poduzeća GKP Čakom d.o.o. i Novokom d.o.o. Novi Marof u svim godinama 

uspjevaju pokriti svoje kamate te se ostvaruje zarada za vlasnike. No kod poduzeća GKP 

Komunalac d.o.o. i Lukom d.o.o. u nekim godinama kamate ostaju u potpunosti nepokrivene. 

Iz stupnja pokrića II vidljivo je da poduzeća u posljednje tri godine poslovanja mogu gotovo u 

potpunosti dugotrajnu imovinu pokriti kapitalom i dugoročnim obvezama. Pandemija nije 

uvelike utjecala na pokazatelje zaduženosti promatranih poduzeća.  

 

Komunalac d.o.o. i Lukom d.o.o u svih pet promatranih godina ne uspiju niti jednom obrnuti 

svoju ukupnu imovinu. Koeficijent obrtaja kratkotrajne imovine kod svih poduzeća uglavnom je 

veći od 2, stoga poduzeća kratkotrajnu imovinu, isto kao i poduzeće Čistoća d.o.o., obrnu 

minimalno dva puta. Pretvaranje imovine u novac najkraće je kod poduzeća GKP Čakom 

d.o.o., a najduže kod poduzeća GKP Komunalac d.o.o. Pandemijske godine nisu ostavile 

preveliki trag na aktivnosti promatranih poduzeća te aktivnost raste iz godine u godinu.   
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Tablica 15. Pokazatelji aktivnosti poslovanja ostalih komunalnih poduzeća na području 
sjeverozapadne Hrvatske 

 

Izvor: izrada autorice prema Fina 
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5.3. Usporedba pokazatelja uspješnosti poslovanja sa 
poduzećem Čistoća d.o.o. Varaždin 

 

U godinama prije pandemije poduzeće Komunalac d.o.o. ne uspijeva ukupnim prihodima 

pokriti ukupne rashode. U pandemijskim godinama to se promjenilo te uspiju generirati 

dovoljno prihoda za pokrivanje ukupnih rashoda. To je u suprotnosti sa poslovanjem poduzeća 

Čistoća d.o.o. kojem se ekonomičnost smanjila u pandemijskim godinama. GKP Čakom d.o.o. 

tijekom svih pet promatranih godina uspije poslovanjem ostvariti tek neznatno više ukupnih 

prihoda nego što imaju ukupnih rashoda. Novokom d.o.o. ima najbolji omjer ukupnih prihoda i 

ukupnih rashoda u promatranom razdoblju. Kao što je to bio slučaj kod Čistoće d.o.o., tako i 

kod ovih poduzeća gotovo sav udio u ukupnih prihodima i rashodima čine prihodi odnosno 

rashodi iz poslovnih aktivnosti, stoga je ekonomičnost poslovnih aktivnosti identična kao i 

ekonomičnost ukupnog poslovanja. Ekonomičnost financiranja poduzeća GKP Čakom d.o.o. 

u svim je promatranim godina veća od 3 i jedino oni uspiju u svim godinama ostvariti više 

financijskih prihoda nego rashoda. 2020. i 2021. godine izuzev poduzeća GKP Čakom 

d.o.o.,niti jedno poduzeće ne ostvaruje dobit iz financijskih aktivnosti. 

 

Usporedi li se profitabilnost poslovanja promatranih poduzeća sa Čistoćom d.o.o. vidljivo je da 

u pandemijskim godina (2020. i 2021.) poduzeća ostvaruju zaradu za vlasnike i vjerovnike, a 

Čistoća d.o.o. tu zaradu nema. Pogleda li neto profitabilnst imovine jedino Lukom d.o.o. 2021. 

kao i Čistoća d.o.o. ne ostvaruju zaradu za vlasnike, vjerovnike i državu. 2022. godine 

poduzeća se počinju oporavljati od posljedica pandemije te sva poduzeća ostvaruju zaradu za 

vlasnike, vjerovnike i državu. Najbolji postotak rentabilosti vlastitog kapitala ostvaruje 

Novokom d.o.o. iz razloga što uspiju ostvariti najveću neto dobit od svih promatranih poduzeća. 

Veću rentabilnost vlastitog kapitala u 2022.-oj godini ima jedino poduzeće Čistoća d.o.o. koja 

je te godine jako povećala neto dobit. 

 

Tablicama 16. i 17. prikazani su pokazatelji ekonomičnosti i profitabilnosti poslovanja 

poduzeća GKP Komunalac d.o.o. Koprivnica, GKP Čakom d.o.o. Čakovec, Lukom d.o.o. 

Ludbreg te Novokom d.o.o. Novi Marof. 
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Tablica 16. Pokazatelji ekonomičnosti poslovanja ostalih komunalnih poduzeća na području 
sjeverozapadne Hrvatske 

 

Izvor: izrada autorice prema Fina 
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Tablica 17. Pokazatelji profitabilnosti poslovanja ostalih komunalnih poduzeća na području 
sjeverozapadne Hrvatske 

 

Izvor: izrada autorice prema Fina 
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6. Zaključak 
 
Proglašenjem pandemije od strane Svjetske zdravstvene organizacije svijet se 2020.-te godine 

našao u vrlo neizvjesnoj situaciji. Velika većina svjetskih zemalja uvela je mjere potpunog ili 

djelomičnog zatvaranja kako bi se usporilo širenje bolesti. Kako bi se vidjele posljedice koje je 

pandemija ostavila na poduzeća koja se bave komunalnom djelatnošću na području 

sjeverozapadne Hrvatske, napravljena je vertikalna i horizontalna analiza bilance i računa 

dobiti i gubitka te analiza financijskih pokazatelja. Nakon provedenog istraživanja, može se 

zaključiti da su 2020. i 2021. najlošije godine poslovanja poduzeća Čistoća d.o.o. Varaždin. U 

navedenim godinama poduzeće posluje s gubitkom, no već 2022. godine poduzeće se počinje 

oporavljati te uspijeva ostvariti dobit poslovne godine u iznosu od 1.997.334 kune. Usporede 

li se dobiveni rezultati poduzeća Čistoća d.o.o. Varaždin sa pokazateljima sigurnosti i 

uspješnosti poslovanja poduzeća GKP Komunalac d.o.o. Koprivnica, GKP Čakom d.o.o. 

Čakovec, Lukom d.o.o. Ludbreg te Novokom d.o.o. Novi Marof, vidljivo je da su se vrijednosti 

financijskih pokazatelja u 2021. godini malo samnjile u odnosu na prethodne godine. Da utjecaj 

pandemije nije bio preznačajan, vidljivo je i po ukupnim prihodima koji se povećavaju iz godine 

u godinu. Sva promatrana poduzeća brzo su se oporavila od posljedica krize te nisu pretrpjela 

prevelike štete jer se bave djelatnošću za koju je postojala potreba i za vrijeme pandemije 

COVID-19.  
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